

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE  
EN LA CAPITAL  
N.º 115, 1.50 Ptas. TRIMESTRAL, 4.50  
FUERA  
TRIMESTRAL, 5 Ptas.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN  
ALICANTE: CALLE DE LA PELOTA, 15 Y 17

DIARIO NOTICIERO

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

Director propietario: ANTONIO GALDO CHÁPULI

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

30 CÉNTS. PESETA LINEA

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc. ó de carácter referencial a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración:

TÉLEFONO N.º 32

ADMINISTRACION: PELOTA, 15 Y 17

Alicante: Viernes 12 de Febrero de 1897

Año XIV.—Núm. 3.970—2 edición

Grandes talleres  
DE  
**SASTRERIA**  
a cargo del socio  
**MIGUEL VERDÚ PUJALTE**

## EL LUJO

PEREZ y C. EN COMPAÑIA

GÉNEROS INGLESES

y del país

EN

CLASES ESPECIALES

**Bodegas de Campo-Alto**  
Depósito para la venta de vinos  
DE DICHA PROCEDENCIA  
**Plaza de Isabel II, núm. 30.**

llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento, donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, paros, de excelente sabor y al más bajo precio de 25 céntimos de peseta, micheza 3/4 litro. También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: por cántaros 11 y 1/2 litros. — 1.º flor, 5 pesetas una. — 2.º superior 4.50 id. id. embotellados. — 3.º po-Alto, extra, 0.75 pesetas botella. — 4.º id. flor, 0.70 id. id. — 5.º id. superior, 0.65 id. id. — 6.º id. id. (rancho) 5 y 2/50 id. id. El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excepciones de las de Champagne, Cognac, Jerez, perfiles de vinos y gran variedad de otros vinos y licores; entre ellos el Jerez que se vende para cántaros marca F. González y Torregrosa, de Jerez. Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del caso y se reafirmará al comprador que la devuelva a este depósito. Se sirve a domicilio. — Teléfono núm. 17.

## HEINZELMANN

Son de tres clases:

Antidispépticas

Ferruginosas y

Expectorantes

**Producto brasilero**

Precio del frasco: pesetas 3.90

Agente: en Alicante Vicente Benet. — Venta — En las principales farmacias.

Inconvenientes de las metáforas

Clavando en mí una mirada con la cual hirió mortalmente mis esperanzas, y dejando asomar a sus labios leve sonrisa, exclamó:

—Corresponder al amor de un poeta? He ahí una tontería que no haré nunca.

Yo repuse con temblorosa voz:

—¿Y qué crimen han cometido los poetas para ser desdichados por las jóvenes hermosas? ¿No saben ellos amar más apasionadamente que los demás hombres? ¿No tienen el privilegio de immortalizar con sus entusiastas alabanzas la belleza del ser idolatrado?

—Precisamente por eso—replicó la ingrata—son dignos de aversión. Son verdaderamente temibles, por su manía de elogiar utilizando para ello todas las figuras retóricas. No quiero que me ocurra lo que le sucedió a mi amiga Rosa Lanier.

—¿Y qué le sucedió a Rosa Lanier?—me atreví a preguntar.

—La encantadora joven habló así: —Cierta vez que mi buena amiga, de pie ante el espejo, terminaba su «toilette» para asistir a un baile, un vaso de China, colocado en la chimenea, estalló en menudos pedacitos, sobre los cuales apareció una figurita poco menos que una abeja ataviada con cinco menudísimas perlas, y cubierta su cabecita con el pétalo de una flor de agavanzo. Era un hada, que se expresó así: —Rosa: mis hermanas se guarecen, cuando declina el día, en los cálidos de las flores que se llaman como tú; yo prefiero albergarme entre las hojas de las flores artificiales que hay en este gabinete, y por eso me ves aquí, y por eso escucho todas las noches las frases apasionadas que te dirige, trémulo de emoción, el hombre que te adora. Experimento grandísimo placer oyendo tu voz dulce, contemplando tus graciosos gestos, tus encantadoras sonrisas. Me eres muy simpática y quiero demostrártelo. Pídemelo lo quieras y te complaceré.

—¿Qué puede desear una joven bella y amada con frenesí? Rosa Lanier se hizo esta pregunta, y al instante pensó: «Ser más bella todavía». Habíase acordado de los sonetos, baladas y rimas de todas las medidas en que su adorador hacía alarde de una fantasía privilegiada y verdadero derroche de metáforas para cantar la mágica hermosura de la mujer angelical inspiradora de sus versos; y se le antojó pedir a la complaciente hada que la hiciera tan maravillosamente hermosa como aparecía en las poéticas descripciones del acaparador de consonantes. «Está bien—contestó el hada riéndose.—Dentro de media hora, cuando entres en el salón de baile, verás realizado tu deseo.» Y diciendo estas palabras, inclinóse graciosamente y quedó oculta en el florero, cuyos pedacitos unió en invisible mano.

Rosa Lanier sentía inefable gozo al pensar en el efecto que iba a producir su presencia en el baile. ¡Qué miradas de asombro! ¡Qué murmullos de admiración! Pero las cosas pasaron de muy distinto modo. Apenas entró en el salón, inundado de luz brillante y casi lleno de mujeres y hombres elegantes, oyó exclamaciones y vió gestos que re-

flexaban el asombro que inspira la fealdad. Varias personas hablaron en voz baja haciendo esfuerzos para contener la risa, y señalaron con el dedo a la recién llegada, que, presa de gran inquietud, se aproximó a un espejo.

Fue horrible el grito que lanzó al ver reunidos en su cuerpo todos los encantos de que hablaba el poeta en sus ditirámicas composiciones. Su rubia cabellera era un haz de espigas de oro; en las cejas de sus ojos brillaban dos sáfitos; su boca estaba formada por dos rojos claveles, que al entreabrirse dejaban ver dos hilas de perlas; tenía realmente un cuello de cisne; se había convertido en blanco mármol la carne de su seno, y de su espalda salían dos alas de ángel...

Rosa Lanier tuvo que reunir las pocas fuerzas que le quedaban para huir de allí llena de espanto y de dolor. ¡Pobre amiga mía! Solamente correspondiendo a insinuaciones amorosas que más de una vez le habían hecho banqueros que no entendían más que de número y comerciantes enriquecidos en el negocio de cereales ó de grasas, pudo desprenderse de todas aquellas perfecciones inventadas por un versificador idealista.

Y ya comprenderá usted que lo sucedido a Rosa Lanier, es motivo más que suficiente para que yo mire a los poetas con profunda antipatía y para que no me exponga a deseñar la belleza que ellos atribuyen a la mujer amada.

CATULLE MENDES.

### Pradilla condecorado

El embajador de Alemania, M. de Radowiz, uno de los más entusiastas admiradores del ilustre Pradilla, ha hecho entrega a su esposa e hijo compatriota de las insignias de la orden del Mérito (clase de Ciencias y Bellas Artes), que el emperador Guillermo ha conferido al actual director del Museo de Pinturas.

Esta orden, fundada por Federico el Grande, servía exclusivamente al principio para premiar el mérito militar en los hechos de armas, muy revelantes y señalados. Semejante distinción—que aún existe en el ejército prusiano—es considerada como la más alta recompensa que pueda conceder el soberano por hechos de esa naturaleza.

En 1842 el rey de Prusia Federico Guillermo IV añadió a aquella orden una clase especial para premiar el mérito contraído en el dominio de la ciencia y de las bellas artes. El número de los miembros de esta clase civil nunca puede exceder de 30 alemanes y de otros tantos extranjeros. Los caballeros de la clase civil de la orden del Mérito eligen por sí mismos a aquéllos que deban cubrir las plazas vacantes: el rey confirma la elección.

### La prensa yankee y Martínez Campos

El New York Herald llegado ayer tras un número extraordinario, dedicado especialmente a la guerra de Cuba, las siguientes cartas, fechada en la Habana el 22 de Enero:

«No sólo ha llegado para España el momento de pacificar la isla, sino que también tiene el hombre capaz para llevarlo a cabo. En ambos campos, en el español y en el insurrecto, se oye decir que así Martínez Campos fuera enviado

en los momentos actuales a la isla, podría ser pacificado en un mes, y España podría a la vez resolver un problema que hace tanto tiempo parece insoluble y dejar intactos su honor y sus prestigios militares.»

El veterano emancipado, el vencedor en tantas guerras, el paladín que ha preferido el relevo y el fracaso aparente a la adopción de medidas opresoras, que su conciencia no podía aprobar, es objeto de culto en el corazón de los cubanos. Estos saben perfectamente que no fué por su culpa el que el tratado y capitulaciones del Zanjón resultaran ineficaces y su decisión de renunciar al mando antes que seguir un programa que creyó ornul, ineficaz y contradictorio, es un refresco que se conserva fresco en la memoria y en el corazón de los hijos de Cuba.

Al verse investido con la jefatura de la isla, recordó inmediatamente el general Campos las promesas hechas cuando se firmó el Tratado que puso término a la primera revolución, y que hubiera pacificado la isla por largo tiempo, aunque muchos de sus conceptos fueron oscuros al establecerse e ineficaces al aclarar su significado.

Sea lo que quiera lo que diga la Junta revolucionaria de Nueva York, los cubanos que pelean están dispuestos a deponer las armas ante una solución automática, con tal que Martínez Campos vaya a establecerla, ya que su agendada honradez constituye su condición característica y en ella tienen fe los hijos de Cuba.

Martínez Campos y la autonomía de la isla, el pabellón de los que aman a España y a Cuba. La situación actual es complicada sólo para aquellos que tengan interés en hacerla aparecer como tal. La situación está simplificada, pues ni hay ni puede haber otra solución (fuera de la intervención extranjera) que la autonomía y Martínez Campos.

### Arresto de filibusteras en Cuba

Dice el correspondiente en la Habana del New York Herald que, a consecuencia de las activas gestiones del cónsul de los Estados Unidos, general Lee, será puesta en libertad dentro de pocos días, mientras Eva Adau de Rodríguez, quien se halla detenida, por orden del general Weyler, desde el 10 de Enero último.

Dicha señora es viuda de cabecilla insurrecto Alejandro Rodríguez, y está casada actualmente con un tabaquero de Cayo-Hueso.

Por el relato del correspondiente y por los antecedentes de mistress Eva, puede deducirse que, en el caso de ser cierta su prisión, estaría plenamente justificada.

A la filibustera acompañan en la cárcel, según el Herald, la Sra. María Aguilar, esposa de un titulado coronel insurrecto; la Sra. Gabriela Varona, hermana del cabecilla del mismo apellido; la señora Dolope (?) Recio, viuda de otro cabecilla, y doña Concepción Agramonte, madre de un médico que figura en las filas de los rebeldes.

Ignoramos lo que haya de verdad en lo que cuentan el diario neoyorkino; más justo es confesar que, a no ser uno de tantos embustes tramados por sus correspondientes en Cuba, cuando la autoridad superior de la isla ha dispuesto la reclusión de todas esas señoras, por algo lo habrá hecho.

### MODAS

«Pero ustedes creen, señoras mías, que yo exagero cuando me encaro briosamente con ciertas usas y costumbres, hijos felices ó infelices, ¿ehi lo sé, de la Moda? Nada de eso: todavía digo poco; pero bien sabe Dios que si algo queda en el tintero no es por falta de ardimiento y buen deseo, sino de habilidad para decirlo bien...»

Cada día me asombra más el afán que padecen algunas personas por huir de esa enfermedad mundana que se llama cursilería.

Y cada día me acuerdo más y más de don Juan Valera, para repetir con él que «la esencia de lo cursi, está en el excesivo temor de parecerlo».

Y como ahora resulta de mal tono caer de buenas a las, y sean su forma de ecollar de perro, ya como hasta ahora lo han usado todas las señoras, ó bien luciendo magníficas pulseras, cadenas, sortijas ó imperdibles, sucede

que no siempre las perlas son de Olmúz ni del Ecuador, las esmeraldas, ni de Ginebra los brillantes, etc., etcétera... sino que unas y otros son falsos. ¿Y qué sucede? Que como dijo Lafontaine:

De loin c'est quelque chose et de près, c'en est rien.

Y no vale reírse. A veces cuesten caras estas joyas baratas. Como que suelen costar sendos sofocales. Hay quien asegura que nada hace llorar tanto como aquello que se toma a risa. Y, por regla general, toda persona que compra una joya falsa empieza riéndose de los demás mortales, de aquellos a quienes piensa hacer creer lo que no es. Del modo que acaba quien engaña, no hay para qué hablar; sólo diré que, según dicen por ahí, los engañadores concluyen por ser más falsos que las piedras falsas, y porque se haga pública y notoria su falsedad. ¡Válgame Dios!

¡No es frecuente que termine bien el pícaro prurito de querer sentar plaza de elegante a toda costa!

En estas aspiraciones, inocentes hasta cierto punto, entra mucho el deseo de seguir ciertas costumbres extranjeras, ya que «lo español» sale su cura.

Compliendo mi obligación y después de haberme permitido el lujo de las anteriores filosofías, consecuencia de la sinceridad con que me enfrento en estas disquisiciones, diré lo siguiente, ya que están de moda las noticias de esta índole:

El buen tono aconseja que las cartas de cumplido vaya la fecha después de la firma, haciendo pendant a las señas de la casa.

La exquisitez en las costumbres decide, fijándose en la toilette nupcial de una señorita de cierta edad, que las esmeraldas no lleve velo. Lo que cuadra en el sombrero, el cual puede ser blanco con algún ramito de azahar, mezclado con otras flores. Lo que todavía no está resuelto es el color del vestido; sobre ello se discute ahora grandemente, y según parece, el azul ha de llevarse la palma para cuando la juventud no es sino un recuerdo, el blanco será el preferido, si la novia guardara un peu de jeunesse. Pero nada de velo; ya lo saben ustedes.

No es de rigor, hoy en día, para visita de pésame el traje negro; no es esto decir que esté de más, sino que no importa reemplazarlo con uno de color obscuro.

Si se trata de visita que en audiencia particular concediere un soberano, queda decretado que hoy en día «no viste» el abrigo de terciopelo, aun cuando lo adornen magníficas pieles; tampoco son de etiqueta manguito y velo, diurno amigo este último del sombrero, en invierno sobre todo.

El título de sportsman viene a ser un brevet de elegancia superior. Hasta ahora, este ha sido la creencia general; pero como varias elegantes de aliente la frontera se han indignado de que las imiten las que no son «superfinas», no falta ahora, desde las esferas privilegiadas, quien diga que esto del sport es todo trances resulta snob en toda la acepción de la palabra (léase cursi).

Dando otro giro a (esta charla, aun que siempre con la moda á vueltas, diré, para terminar, que el color verde Mayo es de lo más distinguido; que el encaje «punto de Inglaterra» es el indicado para chaquetillas y boleros; que las tocas se vuelven a usar sin nada en el centro; es decir, dejando descubierta la moña; así es que el diminuto sombrero queda reducido á gracioso turbante.

Diré también que la chaqueta Selinka puede hacerse de paño, verde, por ejemplo, guarnecida de terciopelo negro. Sigue usándose la falda de lana azul ó marrón obscuro, con blusa de surah encorvada bastante chillón. Continúan en suge los vestidos de paño adornados con galones. Los corpiños se estilan de todas hechuras; no falta pues, la que termine en punta. El color «comenencia», ó sea morado, no envejece. Continúa siendo el escarpín, lo mismo para dentro de casa que para salir; el calzado más chic (perdón por tanta palabrería francesa).

Y, en fin, que para calle nada tan apropiado como una sencilla toilette de café, con manguito y gran cuello de marta, y sombrero redondo. Ha dicho.

## SALVADO DE COCO

Es el alimento más económico y el más nutritivo para la alimentación y engorde del ganado y aves.  
Calidad superior de coco, 17 pesetas los 100 kilos libre de envase. Ventas al por mayor  
Hijo de Valeriano García, Princesa, 1 y 4  
Advierte a los ganaderos que ha sido adulterado este artículo con cacahuetes y otras semillas oleaginosas, cuyas clases son de escasa alimentación.

## TOS Jarabe esteroe DOMENECH

Con bromoformo, codeína, tolú, guayacol y eucalipto  
Heróico remedio para combatir la coqueluche ó tos ferina; calma instantáneamente toda clase de tos, sea bronquial, pulmonar y laringea, así como los catarros, influenza, gripe, asma, etc., facilitando al mismo tiempo la transpiración y expectoración.  
De venta en la Droguería Barcelonesa de los señores  
**Piñol Hermanos**  
y en la Farmacia del Doctor Soler, Plaza de San Cristóbal.

## JULIO PARREÑO

26, MAYOR, 26.  
En este acreditado establecimiento se acaba de recibir un completo surtido en  
**corbatas**  
Y GUANTES  
También hay variadísimo surtido en carteras, petacas, boquillas, juguetes, bolsos de viaje en toda clase de pieles, linosmoses y otros mil artículos.  
NO EQUIVOCARSE.  
Mayor, 26, JULIO PARREÑO, Mayor, 26

## ¡Descubrimiento asombroso!

¡SIEMPRE 15 AÑOS!

## CREMA VIRGINAL

Contra las pecas, manchas, erupciones cutáneas y cortaduras de la epidermis.  
Depósito en Alicante: Eugenio Boti Carbonell, Mayor, 18, 15 y 17.

## Cognac Deleyto

Obtenido por destilación especial de Vinos Viejos legítimos de Jerez  
con aparatos privilegiados  
Cognac Marca 1 LEON

## CLASES

EXTRA  
Pídanse en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurantes.  
**A. Deleyto & C.**  
JEREZ DE LA FRONTERA.

PREPARACIÓN PARA Carreras especiales civiles y militares FOR EL LICENCIADO EN CIENCIAS EXACTAS Y ABOGADO, D. José Mirete y Visiedo

Noticias

Advertencia

Todos los que se suscriban a nuestro periódico tendrán derecho a recibir los folletines que van publicados de la magnífica novela de Alejandro Dumas

Creación y Redención

en la que tan magistralmente se reseñan los episodios de la época del Terror en Francia y la muerte de Luis XVI y María Antonieta.

En el Instituto de vacunación, Riego 12, se vacuna directo de la ternera, de tres a cinco de la tarde. Se venden tubos y cristales de linfa, fresca.

SE VENDE Ó TRASPASA el gran establecimiento de relojería y platería de D. Carlos Brugger, calle mayor, núm. 41.

La pureza de los medicamentos es la garantía de los buenos efectos. Muchas personas que padecen del estómago toman el bicarbonato de sosa con escasos resultados, efecto de la impureza que le acompaña.

Para evitar estos inconvenientes, pidanse cajas de bicarbonato de sosa únicamente puro del Doctor Aguiló, que se venden en la farmacia del mismo, Mayor, 51, frente a las Casas Consistoriales a 40 y 70 céntimos de peseta, según el tamaño. Exíjase la marca registrada en el cierre de las mismas.—7.

Carta de Novela

13 Febrero de 1897.

Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

Muy señor mío y distinguido amigo: Anoche se reunieron en el «Círculo de Unión Republicana», todos los individuos pertenecientes al partido republicano de esta localidad, con el fin de conmemorar la fecha en que se proclamó la República en España (11 Febrero 1873).

La velada se celebró con un fastuoso y exquisito lunch. Se brindó por la restauración de la República, proclamando, a la vez, la unión de todos los partidos republicanos, sin distinción de clases, por considerarlo como principio fundamental y eficaz para alcanzar el fin que con tanto entusiasmo perseguimos.

El entusiasmo rebasó todos los límites.

Se acordó consolidar la unión, pero no sin advertir que, para que esta fuese lo más sólida posible, era de apremiada necesidad no inclinarse a partido determinado, sino llamarse única y exclusivamente republicanos.

Aprobada por unanimidad esta conclusión, se dió un viva al «partido republicano» que fué contestado calorosamente por los concurrentes.

Antes de abandonar el local, convinieron en dirigir a los periódicos El País, La Justicia, El Nuevo Régimen y El Republicano Nacional, el siguiente telegrama:

«Reunidos fraternalmente, republicanos novelosos, brindan por la constitución del partido único.

«Al reunimos para conmemorar la fausta fecha del 11 de Febrero, saludamos a todos los republicanos españoles. La comisión, Abad, Sellar, Rizo, Navarro, Gras, García.»

Suyo afmo. s. s. q. m. b.,

El Corresponsal.

Escríben de Orihuela: «El pasado domingo la Cocina Económica sirvió una comida extraordinaria a 365 pobres. La comida estaba compuesta de arroz, garbanzos, patatas, chorizo y tocino, dándose además su correspondiente ración de pan a cada uno de los pobres que asistieron a tan benéfico establecimiento.

«Ha dado a luz con total felicidad una robusta y hermosa niña, la hija del juez de primera instancia de este partido, D. Valentín Escrivano.

«El próximo domingo tendrá lugar en esta S. I. C. la publicación de la Bala de la Santa Cruzada, siendo orador el caudillo de dicha Catedral, D. Agustín Cervero.

Por real orden publicada en la Gaceta de ayer, ha sido suspendido del cargo de concejal del Ayuntamiento de Torreveja D. Salvador Valenti, ordenando pase el tanto de culpa a los Tribunales.

Por implorar la caridad pública, fueron ayer detenidos dieciocho individuos.

Tan pronto termine sus compromisos en nuestro Teatro Principal la compañía de zarzuela que en él está actuando, se presentará en el referido Teatro la gran Compañía italiana de Fantasmas de Cesar Waty, dándose 8 funciones.

Ha ingresado en las filas del partido liberal conservador de S. Vicente, el conocido industrial D. Manuel Botella y Tevar.

Se han recibido en las oficinas de esta alcaldía las licencias absolutas y

certificados de soltería de los soldados del Regimiento de Infantería de Toluca, Antonio Martos Sánchez y Francisco Sirvent Ramos que habiendo sido declarados inútiles para el servicio militar, fijaron su residencia en esta capital en la que actualmente se encuentran.

En la parte llana de esta provincia que comprende los pueblos de la vega de Orihuela y los del partido judicial de Elche, está causando tales estragos la pertinaz sequía, que en muchas partes de esa región se dan ya por perdidas las cosechas de cereales.

Si la sequía continúa, seguirán la misma suerte los agricultores de los pueblos de la provincia.

En cambio los almendros que constituyen una fuente de riqueza de relativa importancia en esta región, se presentan en buen estado en su período de florecimiento.

Ha tomado posesión del cargo de médico cirujano titular de Elche, el doctor D. Pedro Juan y Bañó.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña, la esposa de nuestro amigo D. José María Ribes Verdú.

Nuestra enhorabuena a tan venturosos padres.

Ha fallecido en Orihuela la señora doña María Navarro Mesplet madre de nuestro amigo el capitán de artillería D. Leopoldo Costa, a quien damos el pésame por tan sensible desgracia.

Escríben de Alcoy: «Una vez que los distinguidos aficionados que actúan en nuestro bonito teatro de la plazuela del Carmen hayan terminado el abono de ocho funciones que se viene verificando, darán una escogida y extraordinaria función en el elegante teatro de Circolo Industrial.

Los gastos todos de esta función, serán pagados por el Circolo. El producto íntegro de la velada, se destinará al socorro de los enfermos y heridos alcoyanos que regresen de las campañas de Cuba y Filipinas.

«A las siete de la mañana de hoy, contraerán matrimonio nuestros distinguidos amigos D. José Aura Gironés con la distinguida señorita doña Adela Gisbert Domínguez.

Apadrinarán la unión los señores don Roque Mollor hermano político del navío, y doña María Gisbert Domínguez, hermana de la novia.

Hoy se han celebrado en nuestra Colegiata, misas de sufrágio por el alma de la encantadora y angelical señorita doña Nierva Fes y Porcel que falleció hace cinco años, a los dieciséis de su edad; a esa edad que todo son ilusiones y en que todo la sonrisa, fué arrebatada al cariño de sus padres; ¡qué tanta amargura descanse en paz.

NOTICIAS MILITARES.

Se ha concedido el ingreso en el colegio preparativo militar de Trujillo al aspirante Julio Cherro Font cabo del regimiento reserva de Orihuela.

«Hoy se ha despedido por Ibi, en cuyo pueblo fijará su residencia el capitán de la escala de reserva C. Juan Rico.

«Ha sido desestimada la instancia promovida por Angela Albert Linares, madre de Angel Mira reservista del 91 en súplido de pensión, por carecer la interesada de derecho al beneficio que pretende.

«Ha regresado de Cuba por enfermo el soldado Francisco Juan Rico, natural de Castellón habiendo sido destinado al regimiento de la Princesa. Dicho individuo disfrutará de cuatro meses de licencia.

«En la relación de aspirantes al ingreso en el colegio preparativo militar de Trujillo figuran el sargento del regimiento de la Princesa Rafael Gomez Fernandez y el cabo de la reserva de Orihuela Delfín Verdú y Daly.

Durante el pasado mes de Enero la fuerza de esta comandancia de la guardia civil ha prestado los siguientes servicios:

«Seguir capturados por robo y otros delitos. 33.

«Item detenidos por faltas leves.—7.

«Item denunciados por extracción de frutas.—1.

«Armas recogidas por usarlas sin licencia.—14.

«En una carta de Madrid recibida por un conocido político de Alicante leemos los párrafos que por lo curiosos reproducimos a continuación:

«Según impresiones recibidas últimamente por personas que tienen altas relaciones políticas parece cosa resuelta en el ánimo del Sr. Cánovas reformar el Gabinete para fines de este mes, ó a principios del próximo a lo sumo, bajo la base de los actuales ministros de Estado, Guerra y Marina.

«El Sr. Cos-Gayon pasará a ocupar la cartera de Hacienda aún cuando se resiste mucho a ello y entrará el marqués de Moctales en Gobernación, el marqués de Pidal en Fomento, Oza en Ultramar y Alix a Lastres en Gracia y Justicia.

«Para satisfacer compromisos y aspiraciones políticas, parece ser que el señor Elduayen satisfecho de que un hijo político el Marqués de Moctales sea Ministro y afín de facilitar la combinación a su jefe é íntimo amigo el Sr. Cánovas, dejará la Presidencia del Senado para la próxima legislatura.

D. Alejandro Pidal será nombrado senador vitalicio y luego Presidente de la Alta Cámara y el Sr. Romero Robledo pasará a la Presidencia del Congreso.

Asegúrase de un modo incontestable que el general Martínez Campos irá a Cuba a plantear las reformas y caso de no conseguirse esto el general Azcárraga, sustituyéndolo en este puesto el general Correa.

Dícese también que en el caso de no poder vencer la resistencia del Sr. Cos-Gayon para que acepte la cartera de Hacienda, la ocupará el Sr. Sánchez Bastillo y el Sr. Cos-Gayon el puesto que este deja vacante.

Debido remitirse a la superioridad en la primera quincena del mes de Marzo próximo, una Estadística de la cosecha de aceite última en la provincia el gobernador civil encarga, muy especialmente a los Sres. Alcaldes de los pueblos, la manden formar y la remitan a este Gobierno, en un plazo que no exceda de treinta días, a contar desde la fecha, rogándoles la mayor puntualidad en este servicio, a fin de no verse obligado a adoptar medidas de rigor, anacrónicas al propio tiempo, procurando dar a los datos la mayor exactitud posible.

Por el juzgado militar se cita, llama y emplaza por primera y última vez al recluta del reemplazo del 96 y cupo de Altea, Salvador Riera Benito para que se presente dentro del plazo de treinta días en el cuartel del Carmen de esta ciudad, con el fin de prestar declaración en el expediente por haber faltado a concentración para su destino a cuerpo y en caso de no efectuarse será declarado en rebeldía.

Movimiento de presos que ha tenido lugar en las cárceles de esta ciudad, durante el día de ayer:

Existencia del día anterior. 97

Altas. 4

Total. 101

Bajas. 1

Existencia para hoy. 100

El estómago

Produce un líquido, llamado jugo gástrico compuesto de dos elementos principales, pepsina y ácido láctico.

Estas sustancias penetran en los alimentos que el estómago mezcla y devuelve por un movimiento continuo, y descompone poco a poco.

Cuando uno de ellos viene a faltar, la digestión pónese difícil, en este caso los alimentos no pasan, sin estar digeridos, para los intestinos, que los expelen bruscamente.

De ahí depende la dispepsia y la diarrea.

Para curar en poco tiempo y sin dieta esta enfermedad y todas las molestias cuya causa es el abdomen, debéis usar las píldoras anti-dispépticas del doctor Heinzelmán antiguo médico de Berlín.

La gran cantidad de certificados médicos y de millares de personas que hace 48 años se curaron con estas píldoras, prueban la eficacia de este remedio.

(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

PLATO DEL DIA

Manos rebosadas

Bien limpias las manos que se hayan de aderezar, se ponen a cocer con agua y sal, y después de cocidas y desahucadas se rebosan con huevos batidos y pan rallado.

Se frien y al sacarlas de la sartén ó cacerola, antes que se enfrien, se las espolvorea con sal y pimienta.

Lomo de vaca al asador

Se untan con aceite el lomo, después de quitarle el hueso, se espolvorea con sal fina y se ponen encima hojas de sal y hojas de cebolla.

Se tira así al asador, si ha de friarse y se puede tener dos ó tres, es mejor.

Se atraviesa con el asador por lo más grueso del lomo, se le envuelve en un papel gordo, bien empapado en mantequilla y se pone a asar a fuego fuerte.

Se sirve aparte una salsa.

El domingo 14 del actual, a las siete de la mañana, tendrá lugar en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento el acto del sorteo de los mozos del reemplazo de ejército del año actual, y de los que se hallen sujetos a revisión.

Sport

Se han inscripto para tomar parte en las carreras que se han de efectuar en el velódromo «El Rayo», el día 21 del corriente, e los notables corredores valencianos Porta, Peris y Vaquero.

Tomarán parte en la carrera Regional y Nacional de Tandems.

El velódromo véase sumamente concurrido todas las tardes, siendo bastantes los ciclistas que en él se están preparando para las próximas carreras.

Por causas imprevistas no podrá efectuarse esta noche como estaba anunciado, la inauguración de la Sala de armas,

verificándose mañana a las seis de la tarde.

T. T.

Ha tomado posesión de la escuela de niños del distrito del Arrabal Roig del discreto de Orihuela el maestro D. Clemente Moreno y San José.

La guardia civil del puesto de Jijona ha detenido al vecino de aquella villa Francisco Pina Expósito, de oficio jornalero, por el delito de robar seis libras de patatas, tres de ajos, media calabaza y medio pan.

[Flojo banquete pensaría darse el infeliz!]

Precioso remedio

Ateste que mi vida fué una serie de padecimientos, antes de usar las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heinzelmán.

Dolores de cabeza, mareos, malas digestiones me torturaban casi diariamente.

Tomando este precioso remedio, quedé libre y bueno de todos mis sufrimientos.

Para dar fe firme el presente: Antonio M. Jordao.

(Firma reconocida).

Precio del frasco, 3.90.—Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

Ha tomado posesión del cargo de maestra interina de la escuela de niñas vacante en Villena, D.ª Isabel Navarro Cuenca.

Las mercancías llegadas en el día de hoy, en los ferrocarriles de M. Z. y A., están consignadas a los señores siguientes:

Gran velocidad.—M. Z. A. V. Herman, José Luna, Esteve, Manuel Serrano, Orden, id., José Junquillo, Royer, Pabayan, Peydró, Fayos, Antón, Portador id.

Pequeña velocidad.—M. Z. A. Bernacer, Guardiola, Guizarro, López, Ravello, Ruiz, id., Botella, Villena, Vico, Mira Perez, Portador, Gisbert, Sánchez, Soler, Muñoz, Ganest, Orden, id., Esteve, Anton, id., Mayor, Machón, id., Vizcaino, id., Fernandez, Orden, id., Emilia, F. Tabaco, Mingot, Carreras, Milar, Poico, Velazquez, id., y Barceló.

Gran velocidad.—Andaluces Chorro. Pequeña velocidad.—Andaluces Lloret, Las Palmas, Días, Perez, id., Fourcade, Villagrana y Portador.

Desde las diez de la mañana de ayer hasta igual hora de la de hoy, han sido practicadas en la Casa de Socorro, por el médico de guardia, las siguientes curaciones:

Vicente Querada Blanco.—Horidas contusas en la cara palmar del dedo meñique de la mano derecha, y muñeca del mismo lado.

Agustín Antón Martínez. Herida contusa en el tercio medio de la pierna derecha.

De cuyas curaciones no se ha dado cuenta al Juzgado Municipal.

Por esta Alcaldía se ha concedido autorización al Sr. Director-jefe de la Estación Telefónica de esta capital, para que pueda usar gran cantidad de papeles y documentos, en el punto llamado «Babel», ó en las falda del Castillo de San Fernando, debiendo verificarse dicha operación en sitio donde no se interrumpa el tránsito público.

En el kilómetro 364 de la carretera que conduce desde Villena a Sax, ha sido arrollado por el carro que conducía Pedro Castelló, natural y vecino de Agost, casado y de 60 años de edad, ocasionándole la muerte instantánea.

El juez municipal de Sax dispuso el levantamiento del cadáver, practicando las oportunas diligencias.

El estado del Pantano en el día de ayer a las cuatro de la mañana, era el siguiente:

Existencia de agua, 42 y 1/2 palmos.

Pared descubierta, 85 id.

De cieno, 69 id.

Entra 1 hila.

Salen 2 id.

MOVIMIENTO DEL PUERTO:

Desde las tres de la tarde de ayer a igual hora de la de hoy, el movimiento de buques en este puerto ha sido el siguiente:

ADMITIDOS

Vapor «Cartagena», de 1.188 toneladas, c. Balaguer, con cargamento general de Barcelona y con 3 pasajeros.—Consignatario, Guixot y Comp.ª.

Vapor «Azulfarache», de 1.161 toneladas, c. Nuchera, con cargamento general de Marsella y con 4 pasajeros.—Consignatario, Fies y Comp.ª.

Vapor «Certe», de 1.034 toneladas, capitán Thomson, con lastre de id.—Consignatario, Viscaino Hermanos.

Vapor «Tordera», de 1.811 toneladas, capitán Mugarza, con cargamento general de Liverpool.—Consignatario, Juan Guardiola.

DESPECHADOS

Vapor «Martos», de 1427 toneladas, capitán Vives, con efectos para Marsella y escalas y con 8 pasajeros.—Despachante, Hijos de G. Carratalá.

Bergantín goleta «Juana», de 119 toneladas, c. Andreu, con lastre para Ibiza.—Despachante, Juan Más y Compañía.

Vapor «Cartagena», de 1.138 toneladas, capitán Balaguer, con efectos de tránsito para Cartagena y con 3 pasajeros.—Despachante, Guixot y Compañía.

Vapor «Azulfarache», de 1.161 toneladas, capitán Nuchera, con efectos para Sevilla y escalas y con 3 pasajeros.—Despachante, Fies y Compañía.

Vapor «Tordera», de 1.811 toneladas, c. Mugarza, con efectos, para Barcelona y escalas y con 1 pasajero.—Despachante, Robert y Anton.

En el término municipal de Orihuela han sido detenidos por la guardia civil Manuel Ruiz Girón y Antonio Marcos Mazón, autores de las heridas al parecer leves, inferidas por golpes de palo en la cabeza a José Mazón B. y a un hermano de éste, ambos vecinos de aquella ciudad.

La Gaceta llegada hoy publica un real decreto declarando mal formada la competencia promovida entre el gobernador civil de Alicante y el juez de instrucción de Orihuela.

Para mañana no hay señalado juicio oral alguno, en ninguna de las dos secciones de esta Audiencia provincial.

El domingo próximo dará comienzo en la sociedad «Calderón de la Barca» los bailes de Carnaval que todos los años se celebran en dicha sociedad.

Dado el orden con que está adornado el Salón, promete verse más concurrido que en años anteriores.

Mañana tendrá efecto en el teatro Principal, el beneficio de la distinguida y aplaudida prima, a triple absoluto Josefina Soriano, con la preciosa zarzuela en tres actos «Los Diamantes de la Corona».

Sabemos que por varios de sus distinguidos amigos y admiradores se le prepara una gran ovación, habiéndose pedido a la vecina ciudad de Murcia una buena cantidad de elegantes ramos y bouquets.

Por los aficionados de la obra, en la cual se distingue notablemente el bajo Sr. Torón y el gran pedido de localidades, auguramos un lleno completo.

Esta mañana al hacer su entrada en nuestro puerto el vapor «Tordera» de la compañía «Tintoré» de la matrícula de Barcelona, ha tenido la desgracia de embarrancar en el contranuelle, logrando después de algun trabajo y haberse aligerado la carga ponerle a flote.

El suceso ha puesto de relieve las deficiencias de que adolecen nuestro puerto a no llevarse pronto el suspirado dragado de la dársena.

El 11 de Febrero

Los Federales

Los republicanos que en Alicante siguen las inspiraciones de D. Francisco Pi, se reunieron anoche en el afamado restaurant Iborra, con objeto de conmemorar el aniversario del advenimiento de la República.

Asistieron al acto 25 comensales presidiendo el jefe Sr. Linares Such.

Se pronunciaron elocuentes brindis por varios de los comensales, siendo todos muy aplaudidos.

El Sr. Jorner explicó el fracaso de la Unión Republicana, siendo este el motivo de que se separase de ella y viniese de nuevo al partido federal.

El Sr. Cabot adujo otras consideraciones acerca de la república unitaria considerándola impotente para la resolución de los graves problemas que en España aparecen.

Condenó el retraimiento y atacó a los centralistas y demás partidos republicanos oponiéndose a la unión republicana.

El joven y entusiasta republicano D. Francisco Lleret Bellido pronunció un razonado discurso demostrando la necesidad de aplicar a las colonias la autonomía y aun fué más allá el señor Lloret en sus manifestaciones, de las que se deducía la necesidad que sienten las colonias de emanciparse de la metrópoli, cuando orea llegada su hora.

Citó la política que Inglaterra ha seguido con el Canadá y las colonias de Australia, abundando en lo anteriormente expuesto.

Protestó de las calumniosas acusaciones lanzadas contra el Sr. Pi, y en salustios párrafos acabó su discurso recordando a los esperanzados en la tremenda lucha que sostuvieron con las tropas del rey Jerjes, así como el monumento que en aquellos lugares levantó la gratitud y el patriotismo.

Seguio en el uso de la palabra el señor Berenguer quien en correcta forma expuso las ventajas de propagar los principios federales y de mantener sin modificaciones ni uniones, el revolucionario programa que informa el credo democrático federal, atacando después al clero. (Aplausos.)

En breves y correctas frases hicieron su presentación al partido los Sres. Antonio Jorner, Noguera, Arnaldo y Tonda.

Hubieron después los Sres. Such, Eapuch, Mataix y resumió los brindis el presidente D. Francisco Linares Such,

quien elocuentemente describió los deberes del ciudadano federal, de mantener enhiesta su bandera porque solo con este sistema político pueden según el orador alcanzar los pueblos grandeza y prosperidad citando como ejemplo de esto, a los Estados Unidos y Suiza.

En medio de calorosos aplausos acabó el Sr. Linares su discurso, acordando los comensales dirigir el siguiente telegrama:

Francisco Pi Margall Conde Aranda.—Madrid Reunidos fraternalmente banquete universitario Republica, numerosas comisiones partido, redactores Federación, acordado reiterar V. adhesión inquebrantable.

Linares Such. El acto terminó a las once de la noche.

Los unionistas

En el restaurant del Casino se reunieron uno ciento cuarenta republicanos partidarios de la Unión, entre los cuales figuraban caracterizados positivistas y centralistas presididos por los señores Anso y Milego.

El banquete a pesar de que la cuota señalada para el pago de los cubiertos fué muy modesta y hasta democrática resultó expandido.

Inauguró los brindis el docto catedrático del Instituto D. Hermenegildo Giner de los Ríos saludando a los republicanos y dedicando un recuerdo a la mujer española.

En elocuentes párrafos expuso la necesidad de educar a la mujer y a las clases obreras.

«Mientras no pensemos en que la mujer debe instruirse, dijo, no habrá instituciones justas en el mundo ni habrá república en un país.

El Sr. Guardiola Ortiz pronunció un correcto discurso encomiando las ventajas de la unión republicana.

El médico D. Antonio Rico en párrafos elocuentes y en valientes apóstrofes que le valieron calurosos aplausos, recordó la fecha nebulosa del año 1873 y entona un elocuente himno en honor de todos aquellos que lograron con su sangre la proclamación de la República.

Dice que la República se perdió por no haber pasado por el alambicador de la realidad sus ideas grandes.

Defiende la unión de todos los partidos republicanos.—«Mientras no se haga la unión, dice, no vendrá la República.

Expone la opinión de que la democracia es incompatible con la monarquía y concluye censurando las reformas anuladas que mientras lacon a los cubanos españoles en la península, niegan a los españoles iguales derechos en la isla de Cuba.

D. Mariano Calvo, brinda por que pronto sea un hecho la unión republicana.

D. Luis Penalba, saluda a toda la familia republicana.

D. José María Gonzalez, en representación de su ilustre padre que no asiste al banquete por impedírselo el mal estado de su salud, dedica un sentido recuerdo a la primera república española y brinda por que muy en breve se realicen los bellos ideales de los partidos que van en la República la esvación de la patria.

D. Ernesto Villar, en periodos muy patrióticos brinda por la República y por la unión de los partidos republicanos.

El Sr. Botella dedica breves frases a encomiar la necesidad de que los republicanos vivan unidos para lograr sus aspiraciones.

El Sr. Cubilla, dice que los errores de la monarquía traerán la República. De esa una república sin tutelas y recordando el discurso pronunciado por el señor Castelar en Alcaiz, pide una República sin carabinieri ni artillería.

D. Jaime Enghemebre ensalza la ventajas de la unión, recorda los períodos antiguos de propaganda en favor de los ideales democráticos y terminó diciendo:

«Si viniese la República y hay traideros, antes de realizar sus infames propósitos pasarán por encima de mi cadáver.

D. Jaime C. Mayor, pronuncia breves frases saludando a la República del porvenir.

D. Francisco Clement, brinda

bandera para poder reconquistar nuestros derechos. Se dice de que alguien suponga que la concentración de posibilistas y centralistas se debe a impulsos masoquistas y a deseos de medro personal. La palabra Republica es la sola capaz de hacernos acometer las más grandes empresas. Hace alusión a los demás partidos distanciados de los que allí se congregan y lamentando la intransigencia de los que no creen en la sinceridad y la buena fe de sus propósitos dice:—No importa; solos llegaremos a la tierra prometida. Termina un brillante periodo en que hace la apología del martirio por las grandes causas, diciendo:—No se llega al Tabor de la gloria sin haber pasado antes por la crucifixión ni haber nacido en un humilde pesebre! Relega que se diga a los republicanos que no han asistido al banquete por desobediencia de opiniones, que se les ha llamado con cariño y se ha solicitado su concurso. Encierra los brindis el Sr. D. José Anso con un discurso razonado, elocuente y brillante. —La unión, dice, ha sido mal interpretada por los demás partidos por que desgraciadamente hay quien está en los extremos sin saber colocarse en el fiel de la balanza. Debemos huir de ellas, añade, como se huye de las enfermedades contagiosas. Defiende, enfrente de la opinión de federalistas y progresistas, la necesidad de la lucha electoral. —El retraimiento, dice el Sr. Anso, no trae otra cosa que la falta de habilidad para los negocios públicos y esta falta de habilidad fué la causa de que perdiéramos nuestras antiguas conquistas. —Lucha, y lucha en todas partes, termina diciendo el Sr. Anso, desempeñando todos los cargos públicos, interviniendo en todas las funciones del Estado, estudiando las necesidades del país para remediarlas y así se evitarán los peligros de la primera República, en la cual al encontrarnos ante organismos nuevos y manejando resortes cuyo mecanismo ignorábamos, lo perdimos todo por falta de habilidad y tacto en el desempeño de los negocios públicos. Todos los oradores fueron muy aplaudidos. El acto terminó a las doce y media.

Carta de Madrid

11 Febrero de 1897. Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE: Muy señor mío: Los pocos republicanos que todavía tomaron por el serio el serlo, preparábase a celebrar esta noche un meeting en el Circo... El lugar está bien elegido, porque lo probable es que no falten piruetas y equilibrios, ni gracias de clown, ni la gran batida final, con fuegos artificiales e insultos naturales y con todo lo restante que el interesante argumento requiere. Ya va cayendo en desuso esto de celebrar el aniversario de la proclamación de la República. Y al entusiasmo de los primeros años, ha sucedido, por modo muy progresivo del tiempo y por evolución progresiva también, de las ideas, un profundo desencanto, que ya no remediarán los actuales jefes de los diversos grupos del republicanismo, sobre los

cuales jefes pesa desde hace tiempo, desde mucho antes de la muerte de Ruiz Zorrilla, la nota de impopularidad más terrible para ellos. Ni Salmerón puede ver políticamente a Pi y Margall, ni éste a Esquerdo. Y así por el estilo, lo mismo pasa en los demás grupos, fracciones y banderías. De modo que, aunque hoy se discursen de lo lindo en varios meetings y banquetes, no ha de pasar cosa de mayor importancia, porque ya saben todos los republicanos a qué atenerse y por eso no ignoran de que en el supuesto inverosímil de que viniese la República, no habría de venir por la fuerza de la elocuencia ni por el poder de los comestibles. Vendría únicamente por la revolución y eso... no hay quien lo haga. Esto aparto, los mismos directores de los partidos republicanos, no tienen fe en sus respectivos ideales ni siquiera en sí mismos. ¿Qué confianza, entonces, han de inspirar a las masas? Absolutamente ninguna, porque las masas también están en el secreto... Veamos, pues, lo que ocurrirá esta noche; y que a Dios que no llegue a vista de hecho la exorcización de los ánimos entre los republicanos de distintos matices. Que pueda ser que lleguen. Cotización de la Bolsa Interior contado, 65'20.—Interior pequeño, 69'60.—Fin de mes, 65'20.—Próximo, 60'00.—Exterior, 77'90.—Amortizable, 76'90.—Cubas viejas, 95'00.—Cubas Nuevas, 81'00.—Banco, 000'00.—Tabacos, 212'00.—Paris, vista 26'35.—Londres 00'00. El Consejo celebrado hoy en Palacio presidido por la Regente ha carecido de importancia, pues aparte del discurso del Sr. Cánovas acentuando la nota optimista respecto a las guerras de Cuba y Filipinas no ha ocurrido nada de extraordinario ni la firma ha tenido interés. Hay grande expectación con motivo del meeting de Unión Republicana que esta noche se ha de verificar en el Circo de Colon. Hasta ahora no han llegado a un acuerdo en la persona que ha de presidirlo pues todos rehúsan ante la eventualidad de que ocurra un grave conflicto. Los comités de Madrid y muchos republicanos que han llegado de provincias, parece que están decididos a que como fin práctico de la reunión de esta noche, resulte el acuerdo general de consignar en los manifiestos que en lo sucesivo se dan al país la necesidad de emplear en todo tiempo y a todas horas cualquiera que sean las circunstancias porque atraviesa la nación, los procedimientos revolucionarios, alentando los hombres encargados de la dirección de los partidos republicanos, y no condenándolo como ha venido ocurriendo cuando los éxitos no han correspondido a los esfuerzos hechos por los verdaderos republicanos cuya aspiración constante, leal y sincera es el triunfo de sus ideales. Los jefes es seguro que estarán de sondeo en rechazar estas imposiciones como absurdas e impropia de partidos serios, y aquí es donde se espera el tumulto, porque los de abajo están decididos a prescribir de jefatura que no interpretan bien los deseos de la opinión republicana. Se proponen hablar Salmerón, Esquerdo, Cárceles y otros. Además harán uso como de la palabra varios representantes de comités, aunque la Presidencia trata de negarles este derecho. Como la comisión organizadora se halla reunida a última hora para designar la orden de los discursos, no se puede indicar quienes sean todos los que han de pronunciar discursos. El Gobierno adoptará severas precauciones para impedir cualquiera alteración del orden, y los delegados del Gobierno han recibido órdenes de suspender la reunión en el momento que se infrinja la ley de reuniones. El Sr. Cánovas estuvo esta tarde en la Presidencia del Consejo pero hasta última hora no había conferenciado con ningún importante hombre político. En la próxima semana se celebrarán en la casa de la moneda 16 millones de pesetas, en monedas de veinte duros. Aun cuando esta tarde se ha seguido hablando de un próximo cambio ministerial, y de la marcha del general Blanco a Cuba para plantear las reformas, nada de esto tiene fundamento serio. El Sr. Sagasta sigue siendo visitado por varios exministros y amigos, a quienes les ha hecho concebir esperanzas de que no tardarán en ser poder los liberales. En la Bolsa los valores han estado sostenidos a pesar de que continúa la baja en las Bolsas del extranjero. PERPEN.

Un telegrama importante Madrid 12 (9 m.) El «Times» de Londres publica un despacho de Canea comunicando que los rebeldes han saqueado las tiendas de Kerabition y que los cristianos han hecho fuego sobre las tropas turcas. Los cristianos han puesto cerco a Sitia.—PERPEN. Los sucesos de Creta.—Combate. La nota del gobierno griego Madrid 12 (9'5 m.) Ayer hubo un encarnizado combate en Castell (Creta) quedando muertos treinta cristianos y cien musulmanes. La nota que Grecia dirige a las potencias dice que no puede permanecer simple espectadora ante los sucesos de Creta por un deber hacia los cristianos y el sentimiento de fraternidad hacia un pueblo de la misma sangre y religión.—PERPEN. Estrecho de una obra y tumulto Madrid 12 (10 m.) Anoche se estrenó en el Teatro Apolo la zarzuela en un acto titulada «El si natural» letra de Jackson y Veyan, música del maestro Chapi. La música fué aplaudida. El libreto no gustó, fracasando la obra. Discutiendo las condiciones del libreto, dos espectadores promovieron un fuerte altercado, originándose un gran tumulto. Muchas señoras fueron retiradas desmayadas.—PERPEN. Lo que opinan en Cuba respecto a las reformas Madrid 12 (10'30 m.) «El Liberal» en su número de hoy, publica telegramas de sus corresponsales en la Habana, transmitiendo la opinión de la prensa, banca, comercio, ejército y representaciones de todas las clases sociales de la isla, respecto a las reformas últimamente otorgadas. Las opiniones son diferentes pues mientras unos las aplauden, otros solamente las aceptan.—PERPEN. El 11 de Febrero en Madrid.—La concurrencia.—Discursos y protestas.—Las declaraciones de Salmerón.—Republicanos que no se entienden.—Tumulto.—En el Casino Federal Madrid 12 (10'40 m.) » (10'45 m.) » (10'50 m.) El meeting de la unión republicana celebrado anoche en el Circo de Colon se vio sumamente concurrido para conmemorar el 11 de Febrero. En los palcos había infinidad de señoras que asistieron al espectáculo. Presidió el señor Cervera que pronunció un elocuente discurso, siguiéndole en el uso de la palabra los conocidos re-

publicanos señores Esquerdo, Rispa Perpiñá y Muro. Todos ellos se mostraron en sus discursos favorables a la formación del partido de unión republicana. De entre los espectadores partieron algunas protestas, promoviendo alguna confusión. El jefe del partido zorrillista doctor Esquerdo y el señor Cárceles se manifestaron contrarios a la agrupación de las diversas fracciones republicanas. El notable discurso pronunciado por el jefe de los centralistas señor Salmerón, también produjo algunas protestas, arrojándose el consiguiente tumulto. Al ocuparse de los precedimientos para instaurar la república, afirmó que carecemos de los medios necesarios para efectuar la revolución, y censuró con dureza a las masas que le interrumpían. El meeting terminó a las doce de la noche. Los centralistas aplaudieron las declaraciones de su jefe. En el Casino federal pronunció un discurso el Sr. Pi y Margall, mostrándose contrario a la creación del partido de Unión Republicana.—PERPEN. Las matanzas en Creta.—Las pérdidas Madrid 12 (10'50 m.) LONDRES.—Ayer se escaparon de la Canea, huyendo de los turcos más de ocho mil cristianos. La revolución ha causado grandes pérdidas en familias y haciendas. Dicese que pasan de tres mil los cretenses asesinados.—PERPEN. Ataque a un poblado.—En auxilio de la tropa.—Heridos.—Otros encuentros.—El paradero Weyler Madrid 12 (11 m.) » (11'5 m.) HABANA.—Noticioso el comandante militar de Aguacate de que se oía fuego en el poblado de Diego Francisco, marchó en auxilio de nuestras tropas que habían sido atacadas por el enemigo encontrando herido de gravedad al comandante del batallón de Guadalajara D. Francisco Guillen y dos soldados. La tropa en muy escaso número consiguió desalojar a los rebeldes de sus trincheras matando ocho. En otros pequeños encuentros matamos dieciocho. La columna tuvo dos heridos resultando contuso el teniente Queipo. El general Weyler se halla en Placetas.—PERPEN. La cuestión de Oriente.—Intervención de las potencias Madrid 12 (11'20 m.) VIENA.—Las grandes potencias se esfuerzan en impedir la ruptura entre Grecia y la Sublime Puerta. Refúrzanse las escuadras en Creta. Témense complicaciones.—PERPEN. La guerra en Filipinas.—1000 rebeldes muertos Madrid 12 (3 t.) LONDRES.—Un telegrama publicado por «El Times» dice que en Bulacan (Filipinas) las fuerzas españolas rodearon a los rebeldes envolviéndolos por todas partes. El fuego fué muy nutrido resultando muertos mil cien insurrectos. Los españoles sufrieron escasas pérdidas.—PERPEN. La guerra en Cuba.—El telegrama oficial Madrid 12 (3'5 t.) El telegrama oficial de Cuba confirma los telegramas en que se da cuenta de los encuentros sostenidos con los rebeldes en Diego Francisco y otros puntos. Añade el telegrama que en la provincia de Pinar del Río matamos tres rebeldes figurando entre ellos el cabecilla Velez.—PERPEN. Academia preparatoria para el ingreso en el Cuerpo de Correos Preparación completa con clases prácticas, a cargo de empleados del Cuerpo. Para detalles y condiciones Villavieja, 7, Alicante. Honorarios médicos Imp. de Galdó Chápoli herms a cargo de Eduardo Rodríguez

Realización de todos los géneros LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. Ferrer PRINCESA, 9 TODOS Realiza sus GÉNEROS En el corriente mes de Febrero Realización de todos los géneros

Diario de Avisos

PASATIEMPOS Un señor muy avaro, para obsequiar a un convidado, dispone que su criada mate una gallina; pero examina el ave que ha de ser sacrificada y dice: —Me parece muy grande para dos personas: mira, no mates mas que media. CHARADA Mi «primera» repetida es un nombre muy vulgar, repetida mi «segunda» a los pejaros oírás, la «segunda» con «tercera» es un árbol colosal y el «todo» para ensalada con orégano y dimás. La solución mañana. Juzgado Actuario de semana: D. Primitivo Pérez Observatorio Meteorológico Observaciones desde las nueve de la mañana de ayer a igual hora del día de hoy Barómetro. 768'92 Termómetro. 11'4 Temperatura máxima del aire. 19'8 Temperatura mínima durante la noche. 7'7 Irradiación nocturna. 6'4 Evaporación en milímetros. 4'00 Humedad en id. 8'0 Viento. Cubierta. N. O. Brisa. Rizado (Vuelta)

oyéndolo todo. Al oír esto me adelanté. —Yo escribí, les dije, y os daré el recibo que exigís. —¿Quién es este hombre?—preguntó el enmascarado. —Es mi hijo José, aquel a quien llamabais hace un momento ganapán. —No hay que acordarse de eso, madre,—exclamó,—estos señores me llaman como tienen por conveniente; yo sé quién soy y este me basta. —Saque una pluma, papel y tintero de un armario, porque veis un negocio bueno para nosotros, y exclamé: «Dios, señor.» El hombre se apoyó en mi silla para seguir con la vista los movimientos de mi pluma, y me dijo: —«Escribid.» Yo escribí lo siguiente: «Hoy, 29 de Diciembre de 1782, he recibido de un desconocido una niña de cinco años, reconocida por idiota incurable, y me comprometo, en nombre de mi madre y en el mío, a guardarla en nuestra cabaña ó en cualquier otro domicilio que tengamos hasta que me sea reclamada por la persona que me presente este recibo y la otra mitad del Luis de oro que queda entre mis manos como señal.» —Entonces el desconocido sacó del bolsillo un Luis partido en dos de una manera extraña y cuyas mitades ajustaban perfectamente; me dió la una, guardó la otra y continuó: «El que deposita entre mis manos a la niña, además de la suma de 800 francos que entrega en el acto, se compromete a satisfacer todos los años por adelantado trescientos francos a José Blangi ó a su madre, y cuando la niña haya llegado a la edad de quince años, como necesitará nuevos gastos se firmará contrato nuevo, y según los cuidados que hayan prestado a la niña se les otorgará la recompensa.» —«Firmad,—dijo el enmascarado. Yo dibujé de aquel recibo, escribi:

—«Acepto por mi madre y por mi.— José Blangi.» —«Ahora, caballero—dije al enmascarado—¿teneis alguna otra recomendación que hacerme?» —«Una sola, —¿Cuál? —«Que calléis. —«Esto es muy fácil a mi madre y a mí,—repuso,—porque no tenemos más sociedad que la de los animales, los árboles y la plantas. A esta cabaña no llega nadie y apenas mi madre y yo cambiamos algunas palabras en dos meses. El charlatan único de la casa es el perro que si no habla ahulla. El hombre enmascarado que había tomado la iniciativa para todo aquel arreglo, volvió a leer el recibo, lo guardó en su bolsillo y dijo a mi madre: —«Venid vos a tomar la niña.» Mi madre se acercó y recibió en sus brazos a la pequeña idiota, que estaba en el estado mismo en que vos le habeis conocido: —«¿Cómo se llama, señor?—pregunté. —Quizá el enmascarado temió que fuéramos a consultar los registros parroquiales y dijo: —«Es inútil que sepáis su nombre bastos saber que es católica.» Despues, volviéndose hácia mí, exclamó: —«Ya sabes lo que te he dicho, una sola cosa te recomiendo, el silencio.» Los dos hombres salieron y uno de ellos exclamó: —«Sciopión se queda.» Entonces apercibí que un hermoso perro de caza había ido a tenderse cerca del hogar, ni mas ni menos que si estuviese en su casa. —«Sciopión,—le dije,—¿no oyes que te llaman?» Sciopión no se movió. Ya iba a echarle para que quisiese a su amo, cuando este exclamó: —«Quedad también con el perro; quiere mucho a la niña y ella no cono-

se más que a él. Para indemnizar lo que te cueste su sueno, te doy mi palabra de que no serás molestado por tus merodeos de caza en los besques de Chazelay. Y salió diciendo: —«¿Quédate Sciopión, quédate! El perro parecía muy dispuesto a pasarse sin el permiso. —Ahora, señor doctor,—repuso José,—ya sabéis tanto como yo. —¿Y la renta os ha sido puntualmente pagada. —Siempre. —¿Por quién? —Por el segundo de los dos enmascarados. —¿Y en las visitas que éste os ha hecho no habeis podido recoger ningún indicio. —No habla jamás, le creo sordo y mudo, porque cuando hablaba con su compañero lo hacía por los dedos y el otro contestaba lo mismo. —¿Y no habeis sabido nada más? —No. —¿Palabra de honor? —Palabra de honor. —Volved, pues, a vuestro casa y enséñadme el Luis que habeis conservado sin dudar. —¿Y me lo preguntáis?... Está en el relicario de mi madre. El doctor diciendo esto se levantó y tomó el camino de la cabaña. Diez minutos después José enseñaba la media moneda al doctor. Era en efecto la mitad de un Luis con el busto de Luis XV y fecha 1769. Aquella mitad había sido sortada en zig-zag para hacer imposible todo error ó supercheria. El doctor no sabía mucho más que cuando había partido de su casa: tenis, sin embargo, la seguridad de que Eva no era hija del leñador.

se más que a él. Para indemnizar lo que te cueste su sueno, te doy mi palabra de que no serás molestado por tus merodeos de caza en los besques de Chazelay. Y salió diciendo: —«¿Quédate Sciopión, quédate! El perro parecía muy dispuesto a pasarse sin el permiso. —Ahora, señor doctor,—repuso José,—ya sabéis tanto como yo. —¿Y la renta os ha sido puntualmente pagada. —Siempre. —¿Por quién? —Por el segundo de los dos enmascarados. —¿Y en las visitas que éste os ha hecho no habeis podido recoger ningún indicio. —No habla jamás, le creo sordo y mudo, porque cuando hablaba con su compañero lo hacía por los dedos y el otro contestaba lo mismo. —¿Y no habeis sabido nada más? —No. —¿Palabra de honor? —Palabra de honor. —Volved, pues, a vuestro casa y enséñadme el Luis que habeis conservado sin dudar. —¿Y me lo preguntáis?... Está en el relicario de mi madre. El doctor diciendo esto se levantó y tomó el camino de la cabaña. Diez minutos después José enseñaba la media moneda al doctor. Era en efecto la mitad de un Luis con el busto de Luis XV y fecha 1769. Aquella mitad había sido sortada en zig-zag para hacer imposible todo error ó supercheria. El doctor no sabía mucho más que cuando había partido de su casa: tenis, sin embargo, la seguridad de que Eva no era hija del leñador.

Donde se abandonan los negocios de nuestros personajes para ocuparse de los negocios públicos. Al volver a la aldea de Aranton Santiago Merey quedó asombrado de la agitación que parecía reinar en aquella población, de ordinario tan tranquila. Pero fuese ó no casualidad, lo que le asombró más todavía, fué que en cuanto le apercibieron todos sus convencidos le rodearon pidiéndole consejos sobre lo que debían hacer en tan críticas circunstancias. El primero, antes de daros consejos, necesita saber de qué se trata. —«¿Cómo? ¿nada sabéis?—exclamaron veinte voces. —«¡Imposible!—exclamaban otros. Santiago se encogió de hombros como quien no está al corriente de la situación, y repuso: —«¿Es negocio político? —«¡Ya lo creo! —«Pero, en fin, ¿que ha sucedido? —«Vamos, parece imposible que no lo sepáis! De seguro lo sabéis mejor que nosotros. —«Amigos míos,—dijo Santiago con su habitual dulzura,—sabéis como vivo, y que como no sea para prestar mis cuidados a algún pobre enfermo, no salgo de mi casa en la que trabajo todo el día. Ignoro, pues, lo que pasa fuera de los cuatro muros que me encierran. —«¡Ah! bien sabemos que sois un noble corazón, es queremos mucho, os respetamos y en breve podremos daros la prueba; pero precisamente porque os respetamos venimos a pedirnos que nos digáis qué es lo que debemos hacer en la extremidad en que nos hallamos,

La Cerámica Alicantina

Hijos de Jaime Ferrer y C.ª Mornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación a vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones...

COLEGIO DE SAN JOSÉ

BAJO LA DIRECCION DE DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS Bailen, 28.-ALICANTE Personal.-Este Colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza...

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL:

MADRID, calle de Olózaga, núm. 1, (PASEO DE RECOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo. . . Pesetas. 12.000.000 Primas y reservas. . . . . 44.028.645 Total. . . . . 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros contra incendios

Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público...

Seguros sobre la vida

En este ramo de seguros contrata toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y Capitales diferidos a primas más reducidas que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. Julio Malmuerta Puig, Moxos-Núñez, núm. 46, y D. Juan Llorea, calle de San Fernando, núm. 86.

COMPANIA DE NAVEGACION A VAPOR

SRES. SITGES Y SALINAS

Servicio fijo entre Alicante, Argel y Orán

por los magnificos vapores de gran marcha:

Correo de Alicante y Sitges Hermanos

Salidas para Argel, LOS DIAS 5, 15 Y 25 DE CADA MES. Salidas para Orán, TODOS LOS MARTES A LAS cuatro de la tarde.

Se admite carga y pasajeros para los puntos indicados, ofreciendo el camarero servicio que tienen suficientemente acreditados. Consignatarios en esta plaza, los SRES. J. SALINAS, Plaza de Isabel II, núm. 11.

IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA

LINEA REGULAR

DE GRANDES VAPORES

VAPORES DE LA COMPANIA

Cabe Meca, de 2500 toneladas.-Cabe San Sebastian de 2500.-Cabe de la Haza, de 2500.-Cabe Fortosa, de 2500.-Cabe San Vicente, de 2500.-Cabe San Antonio, de 2500.-Cabe Guajo, de 2500.-Cabe Pallas, de 2500.-Cabe Trafalgar, de 2500.-Cabe Pallas, de 2500.-Cabe Ortegual, de 2500.-Cabe Orens, de 2500.-Cabe Pallas, de 2500.-Cabe Silleiro, de 1500.-Cabe Italia, de 1500.-Abanabal, de 1100.-La Cartuja, de 1100.-Vineaya de 1100.-Trinana, de 1100.-Luchana, de 500.-Cabe de Santa Maria de 300.

Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

SALIDAS DE ALICANTE

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Oadix, Sevilla, Huelva, Vigo, Corral, Orenna, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastian, Pasajes y puertos Norte de Francia. Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Osete y Marsella admitiendo carga para San Felix y Palamós y los principales puertos de Italia.

TARJETAS AL MINUTO

CLASE SUPERIOR

á OCHO reales el ciento

y Sellos de Metal y Cauchohc

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

ES EL PERIÓDICO

mayor tamaño y de mas circulacion de la provincia.

Hace dos ediciones diariamente

con objeto de que los suscriptores de fuera reciban el periódico al mismo tiempo que los de la capital.

Se servicio de información es completo contando con activos corresponsales en todos los pueblos de la provincia, principales capitales y Madrid en cuyo punto el director de la acreditadísima Agencia Madrileña D. Mariano Ferrán es el encargado del servicio postal y telegráfico que tantos elogios viene mereciendo por la exactitud de las noticias que nos transmite y lo imparcial y acertado de sus juicios en las cuestiones políticas de actualidad que expone como toma interesantísimo de sus cartas.

Cuenta LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE con la colaboración de distinguidos y reputados escritores entre los que podemos citar á D. Francisco de A. Pacheco, Díezeta, Calixto Ballesteros, Saamartin y Aguirre, Alvarez Sereix, Giménez de los Rios, Altamira, Miliego, Gonzalo Casó y muchos otros cuyos trabajos gozan de gran fama tanto en España como en el extranjero.

Los folletines que publica este periódico son de los mas escogidos, procurando que además de ser interesantes no se falte en ellos á las buenas costumbres para lo cual tenemos un especial cuidado en la elección de las obras.

El precio de suscripción á LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE es el de 6 reales mensuales en la capital y 20 reales fuera el trimestre.

A pesar del gran tamaño de este periódico y de los gastos que suponen los servicios para una acabada información, los precios de suscripción á LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE son los mismos que tienen señalados los demás diarios locales.

Los suscriptores gozarán de ciertos beneficios y recibirán algunos regalos todo lo cual unido á lo reducido de los precios hacen de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE además del periódico de más circulación de la provincia, el más económico y el que mas ventajas proporciona á sus suscriptores y anunciantes.

Se admiten suscripciones y anuncios en las oficinas Pelota, núms. 15 y 17

ESQUELAS MORTUORIAS

de Funeral y Rosario

se reciben para la primera plana hasta las once de la mañana y para la tercer hasta las cinco de la tarde.

PRECIOS

1.ª plana, 2 columnas, 25 pesetas. 1.ª » 1 » 15 » 2.ª » 2 » 20 » 3.ª » 1 » 10 »

En primera plana, á tres, cinco y seis columnas, precios convencionales. Esqueletas de Rosario 3.ª plana, 1 columna, 5 pesetas.

RÓTULOS ESMALTADOS SOBRE HIERRO

Primera fábrica y única en España

Un solo Representante en cada capital

M. Viñado Zaragoza

En ALICANTE el único representante autorizado por la casa

ADOLFO FO

Adornista y decorador, Bassa, 61, 2.ª

VERMOUT TORINO

Antigua casa Bernad Miró

UNICOS DEPOSITARIOS: FONTS Y LLOPART

Barcelona

Con sucursal en Alicante: calle Quiroga, esquina á la de Cano Manrique, frente al almacén de maderas de Alberola y Carreras.

Se compran tártaros y heces de vino, fragalás.

GRAN PAPELERIA

de los señores

Vicente Bañó y Compañia

Muñoz, 7 y Angeles, 16

En este acreditado establecimiento se encontrará un gran surtido en toda clase de papel de tina y continuo, estracilla estraza y bolsas. Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos

Remedio eficaz para curar brevemente las afecciones externas de los ojos. Se vende en todas las buenas farmacias á 2 pesetas tarro.

Depósito central, en casa de su autor

VINADER, NUM. 4,

MURCIA

Depósito en Alicante

Farmacia de D. José Vivas

Orts.



BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

—¿Y qué extremidad es esa? —Se batan en París. —¿Cómo? —Es decir, que se han batido, pero á lo que parece todo ha concluido ya—dijo otro. —Pero en resumidas cuentas ¿qué ha concluido? —Pues bien, he aquí en dos palabras lo que ha pasado, —dijo el primero que había tomado la palabra.—El pueblo ha querido entrar en las Tullerías como en el 29 de Julio, ya sabéis cuando Capeto tuvo que ponerse el gorro colorado. —No lo sé, pero continuad. —Pues bien, el rey se ha opuesto y su guardia ha tirado sobre el pueblo. —¿Qué decía? ¿Han tirado sobre el pueblo? ¿Sobre los parisenses? —¡Oh! no eran sólo parisenses, había también marseleses, guardias franceses; en éstos ha sido la mayor carnicería. Se han batido en el patio de las Tullerías, en las habitaciones, en el jardín; se dice que hay 700 suizos muertos y 1010 ciudadanos. —Si—dijo otro,—parece que ha sido terrible. Se dice que han llevado los muertos por carretadas, que dejaban un rastro de sangre, y cada cual iba á reconocer los suyos en medio de lágrimas y sollozos. —¿Y el rey?—preguntó Santiago. —El rey se ha retirado á la Asamblea nacional, poniéndose con toda su familia bajo la protección de la nación; pero la Asamblea ha sido invadida. Se cree que han pedido la disolución de ella á la muerte del rey; la Asamblea ha contestado que no tenía facultades para decidir tan grave asunto, que esto tocaba á la Convención que se formaría después. Se ha decidido que el rey habitara en el Luxemburgo. —Allí por lo menos,—dijo el doctor riendo,—si quiere salvarse tendrá la salida de las catacumbas. —Eso es lo que ha dicho el procura-

dor de la Comuna, el ciudadano Manuel; entonces se ha decidido que se le encerrara en el Temple y quedara prisionero. —¿Y dónde habéis visto todo eso? —En el Amigo del pueblo, que escribe el ciudadano Marat. Después la Asamblea se ha declarado en sesión permanente durante todo el día del 10 de Agosto. —¿Y se sabe qué resolución ha tomado la Asamblea nacional. —Ninguna respecto al rey. Quiere hacer frente al enemigo ante todo. —Es verdad; el verdadero enemigo—dijo Santiago—está en Francia. Y qué ha decretado respecto al enemigo. —Ha decretado que se proclamara la patria en peligro, y empezara la formación de los voluntarios en las plazas públicas. —¿Y qué noticias se tiene del enemigo? —Que está en Longwy y marchaba hacia Verdun. Santiago lanzó un suspiro. —Amigos míos—dijo—en circunstancias como las presentes, cada cual debe interrogar su propia persona y pedirle consejo. Todo el que sea joven, todo el que pueda manejar un fusil debe servir á la Francia con las armas en la mano; pero puesto que hay una Asamblea nacional organizada, en ella debemos confiar y esperar de ella la salud de la patria: tengo la convicción de que la Francia vencerá; la Francia es la nación elegida por el Señor, que ha puesto en ella el más noble de los sentimientos, el amor á la libertad! La Francia es el faro que ilumina el mundo! Dios no le ha dado sus más bellos gemidos para que pasen inútilmente sobre la tierra! El catón de la Prusia puede derribar los muros de nuestras ciudades, pero no la fe de nuestros corazones sed buenos ciudadanos, y dejad á la Providencia el cuidado de conducir los sucesos. —Sin embargo,—exclamaron algunas voces,—es preciso que haya una voz

ORACION Y REDENCION

Has pensado alguna vez en ello, que es verdad? —Si señor; confieso que esas ideas me han inquietado. —Pues bien, el medio de tranquilizarte algún tanto—dijo el doctor—es contarme francamente todo lo que subes del nacimiento de esa niña. —Eso quisiera, porque habéis hecho á la pobre un servicio inmenso, pero... —¿Qué? —Si lo que voy á decir podrá dañar á la niña... —Yo te prometo, Jo é, que excepto ella nadie sabrá una palabra de tu revelación. —Por otra parte, si he de decirlos la verdad, hace ya tiempo que este secreto me pesa, y necesito desahogarme de él. —Habla, pues te escucho. —Era el 29 de Diciembre de 1782; hará diez años en el mes de Diciembre próximo. Nieve menuda cubria la tierra y vienteillo glacial azotaba las ramas desnudas de los árboles. José—me dijo—he ahí un lindo tiempo para traer unos cuantos conejos á casa: dicho lo cual llamé á mi perro. —¿Señor? —No, señor, á su antecesor, que no tenía un nombre tan retumbante y se llamaba sencillamente Canelo, y partimos. Tiro por acá, tiro por allá, pif, paf, dos liebres. Entre tanto la madre se había quedado tranquilamente en casa, cuando de repente dos hombres enmascarados empujan la puerta y entran. La madre se asustó, creyó que iban á prenderme, porque los antiguos señores de Chazelay eran duques con los mercedades de casa, y se dice que habían cogido á algunos, porque tenían derecho de horca, y ochillo en sus tierras; aquellos hombres la tranquilizaron, y uno de ellos se acercó mientras el otro, que parecía tener un bulto debajo de la capa, se quedó á cierta distancia. —Buena mujer—le dijo el hombre que se había acercado á ella—sé que

habéis sido buena esposa y buena madre, aunque vuestro hijo se haya echado un poco á la vida del ganapan. —¿Oh señor! ¿puedeis creer que mi pobre hijo... —Basta, basta; no os do de quien se trata, sino de vos. ¿Podeis encargáros de un niño? —Sin duda. —¿Le amaréis? —Como si fuera hijo mío. —¿Sois más anciana de lo que me habían dicho? —No importa, los niños y los viejos se entienden bien. —¿Es que debo advertiros una cosa. —¿Cuál? —La niña en cuestión es imbecil, —¿Entonces no necesita más que estar bien cuidada? —¿Vos la cuidaréis? —Si, señor, pero ya veis que somos pobres. Para que á la niña no le falte nada, preciso será que sus padres nos ayuden de algún modo. —¿Cuánto necesitáis al año para tratarla como á hija vuestra? La anciana calculó. —Cien francos, señor; ¿os parece mucho? —¿Tendréis trescientos por año miot tras la niña esté en vuestra casa y quinientos en el acto. —¿Oh! señor! por este precio estará tratada como una princesa. —Está bien; aquí tenéis los quinientos francos del primer mes, cada mes, os será pagado adelantado; dadme un recibo de los ochocientos libras y de la niña. —¿Ah señor, qué desgracia!—murmuró la anciana.—yo no sé escribir. —¿Diabli! no habíamos contado con esto, dijo volviéndose al que le acompañaba. Yo estaba allí desde las primeras palabras de la conversación, porque al ver entrar dos hombres en casa de mi madre había corrido y me había deslizado por la puerta del corralillo,

Boletín Religioso

Santo de hoy.—Melecio santo de mañana.—San Benigno. La Misa y Oficio divino son de la octava de Santa Epifania con rito comestible y color blanco. Cuentos para mañana Colegial.—A las 9 la conventual. Santa Maria.—A las 9 y media misa mayor. Carmen.—A las oraciones el Rosario y plática por el Dr. Miró. San Francisco.—terminan los triduos á Jesús sacra entado siendo la Misa mayea en exposicion, á las 9 y los ejercicios de la tarde á las 4 y media con sermón á cargo del Dr. Miró, terminará con la bendición de Jesús Sacramentado. En demas iglesias los de costumbre Casa de Socorro La guardia para mañana está á cargo del médico D. Vicente García Torresmocha. Ferrocarriles Línea de Madrid; TREN CORTO hasta Almansa, salida, 610 mañana; regreso 1050 noche.—MIXTO, salida, 940 noche; regreso, 580 mañana.—CORREO, salida, 540 tarde; regreso, 1040 mañana. Línea de Murcia; MIXTO, salida 616 mañana; regreso, 954 mañana.—CORREO salida, 415 tarde; regreso, 1040 noche. Correos Los buzones de la capital se recojan á las once de la mañana, dos de la tarde y ocho de la noche y los de la Administración cinco minutos antes de la salida de los correos. Cartificados.—De 8 de la mañana á 9 de la tarde. Valores declarados.—De 9 de la mañana y una de la tarde. Reclamaciones.—De 8 á 10 de la mañana. Coches correos De Alcoy; salida 130 tarde; regreso 9 mañana. Id. de la Marina; salida, 130 tarde; regreso 9 mañana. Peatones Para Agas, Muehamel, Santa Po y Villatrancosa salen á las 12:30 tarde. Entrada de 8 á 9 de la mañana.